
 

Učivo 8.B od 22.2.-26.2. 

Český jazyk 

Odevzdat zadané úkoly – PS včetně zadání na tento týden, ostatní úkoly zadání do 19.2. -  slohový 

sešit, PL literatura!!!!!  Do 26.2. do 16 h.!!! 

Pracovní sešit 

1. str. 37( fialová Skladba – Spoj následující ….)cv. 11 

2. str.37/ cv. 12 ( schéma - grafické značení , poučení str. 23 fialová Přehled učiva ) 

3.Test Alf -5.ročník př.jm.3 od 22.2.-5.3. !!! 

4. Online hod. PS str.37/cv. 13  

5.Online hod. S.Čech 

Čítanka  

Str.145- 149 O Viktorce       ČD  zápis do 5.3.!!!! 

a) přečíst text 

b) promyslet a zapsat do ČD 

c) Vypsat hlavní postavy 

d) Důkladnou a souvislou charakteristiku Viktorky ve větách 

e) Jak se k Viktorce chovalo okolí?_ 

f) V jaké byla Viktorka situaci? 

g) Napiš osobní názor na Viktorku a chování ostatních – podlož argumenty pro i proti 

 

Občanská a rodinná výchova 

1. Prostudovat téma Stres – dovypracovat stresové faktory vnější i vnitřní 

2. Promyslet ústně  na online hod. Stres a současná situace, jak vnímám 

 

Matematika 

Pracovní sešit  

1.Str. 130 – 132 

2. Str.135 

 

 



Anglický jazyk  

ANGLICKÝ JAZYK  

1. hodina  

• Uč. Str. 44 – přečíst článek o Londýně + str. 45. cv. 2,3 

• Projdi si slovíčka ze 4. lekce  

2. hodina  

• On-line hodina – procvičování  

3. hodina  

• Vyplň přiložená cvičení – zkontrolujeme příští týden na on-line hodině 

Pracovní sešity budou k vyzvednutí od úterý opět v krabici před školou.  

NĚMECKÝ JAZYK 

1. hodina 

• PS str. 38 

• Uč. Str. 33/11a  

o Do sešitu si zapiš, co Simon každý den dělá – zkontrolujeme na on-line hodině 

2. hodina 

• ALF – procvičování (haben, sprechen….)  

• Do sešitu si zapiš, co každý den děláš/co máš za kroužky (když zrovna není karanténa) 

o Am Montag habe ich Gitarre…  

3. hodina 

• On-line hodina – procvičování, kontrola úkolů z minulého týdne 





 

 



 

Dějepis 

Dějepis od 22. 2.  
Nová látka průmyslová revoluce – výklad na zoom. Samostudium, pročíst v učebnici Společnost na 
přelomu 18. a 19. století, strana 46-48 – umět na hodinu zoomu 
 
Dále při hodině zoom proběhne online test – opakování Národní obrození a společnost na přelomu 
18. – 19. století 
 
Pracovní sešit str. 20,21 
 
Ve čtvrtek na hodině zoom mi nahlásí trojce, jak budete pracovat na zadaném úkolu.  
Průmyslová revoluce  
- 1760 – 1830  

- začala v Anglii  

- velký technologický a ekonomický převrat → přechod od řemeslné a manufakturní výroby k výrobě 
tovární  

- hlavní pohonnou silou byla pára  

- symbolem revoluce parní stroj  

- INDUSTRIALIZACE = zavádění strojů do výroby  
 
Předpoklady průmyslové revoluce  
• Kapitál – volné finanční prostředky → investice do budování továren  

• Dostatek surovin (uhlí, železná ruda)  

• Volná pracovní síla  
 
Průmyslová revoluce v Anglii se nejdříve projevila v textilním průmyslu.  
Nové stroje:  
- spřádací stroj  

- mechanický tkalcovský stav  

- válcový potiskovací stroj  

- létající člunek  
 
S rozvojem výroby strojů pro textilnictví souvisí rozvoj nového oboru – STROJÍRENSTVÍ → součástky 
strojů jsou z kovu → rozvoj HUTNICTVÍ → stavba vysokých pecí → těžba uhlí → rozvoj TĚŽEBNÍHO 
PRŮMYSLU → vše se muselo přepravovat → rozvoj DOPRAVY.  
Důsledkem byl rozmach železniční a lodní dopravy, růst měst, stěhování za prací do průmyslových 
měst (vznikaly dělnické čtvrti), ženská a dětská práce (nižší mzdy, 12 hod. pracovní doba, katastrofální 
hygienické podmínky), cestování.  
 
Sociální důsledky průmyslové revoluce 
- nerovnoměrný hosp. vývoj - průmysl v západní a střední E. se rozvíjel rychle, zatímco východní E. a 
Balkán zůstali zaostalými agrárními zeměmi (průmyslová revoluce zde začala až na konci 19.st.)  

- přesun obyvatel z venkova do měst → růst měst → vznik velkoměst  

- populační exploze = růst počtu obyvatel (lepší hygiena, zdokonalení medicíny)  

- změna životního stylu – přístup ke vzdělání, kultuře (stavba parků, muzeí, divadel)  

- vznik nových společenských vztahů:  



 
 
 
 
 
 
 
PODNIKATEL (továrník, bankéř, obchodníci)  
X  
DĚLNÍK (námezdní pracovní síla)  
↓  
dvě nové společenské vrstvy:  
BURŽOAZIE = bohaté měšťanstvo  
X  
DĚLNÍCI  
Zhoršování postavení dělníků  
- dokonalejší stroje vedly k propouštění dělníků → rozbíjeli stroje, které jim braly práci  

- postavení dělníků špatné – pracovní doba 12-14 hodin, žádné sociální jistoty, práce dětí!!  

- chudobu a sociální nerovnost se snažili řešit představitelé UTOPICKÉHO SOCIALISMU: Robert Owen  

 Charles Fourier, Claudie Henri de Saint Simon  

 
→navrhovali společnost bez soukromého vlastnictví se společným majetkem atd.  
↓  
SOCIALISMUS  
= filozofický směr, který chce vytvořit spravedlivější společnost, kde by nikdo nikoho nevykořisťoval  
Společnost je rozdělena na 2 třídy:  

➢ třída vykořisťovaných – dělníci  

➢ třída vykořisťovatelů – majitelé továren  
 
1848 Karel Marx a Bedřich Engels vydali Komunistický manifest výzva, aby proletáři (dělníci) převzali 
moc násilím a prostřednictvím revoluce  
 

Společenská struktura během průmyslové revoluce  

 

 

 



Přírodopis 

Přírodopis 22.-26.2. 

Alf – test: Kostra člověka – vypracovat do 26.2. 

Přepsat zápis do sešitu: 

Svaly člověka 

• Upínají se na kosti pomocí šlach 

• 3 typy svaloviny 

– Kosterní (příčně pruhovaná) 

– Srdeční 

– Hladká 

Kosterní 

• Ovládaná vůlí, unavitelné 

• Funkce – pohyb 

• Stav svalů závisí na výživě (bílkoviny), aktivitě 
(sport, fyzická práce) 

• Pruhované – 2 typy bílkovin tvořící sval: 

– aktin a myozin – světlé a tmavé pruhy – zasouvají se do sebe – svalový stah 

• Většinou pracují proti sobě ve dvojicích (skupinách) – např. ohybače a natahovače (např. paže – 
biceps a triceps) 

  

• Významné svaly: 

– Mimické – obličej 

– Biceps (dvojhlavý sval pažní), triceps (trojhlavý sval pažní) - paže 

– Deltový – rameno 



– Trapézový – záda 

– Krejčovský – nejdelší sval – stehno 

– Achillova šlacha – pohyb dolní končetiny, napojená na lýtkové svaly 

 

 

Srdeční 

• Neovladatelná vůlí, neunavitelná – pracuje celý život 

• Ovlivněná vnějším prostředí – stres – hormon adrenalin – zrychlení srdeční činnosti x spánek – 
srdeční činnost nejpomalejší 

 

Hladká 

• Neovladatelná vůlí, neunavitelná 

• Stěny vnitřních orgánů – žaludek, děloha, trávicí trubice, tenké střevo … 

• Zrychlení činnosti – žaludek (celá tráv. soustava) – přítomnost tráveniny (potravy), děloha – 
porod, hormony 

 

Volba povolání 22.-26.2. 

Alf – test: Přihláška na SŠ – vypracovat do 26.2. 



Fyzika 

FYZIKA 

Řešení minulé práce  

1. m1 = 15 kg 2. m1 = 30 kg 

 t1 = -80 ᵒC  t1 = -100 ᵒC 

 c1 = 917 J/kg.ᵒC  c1 = 917 J/kg.ᵒC 

 m2 = 20 kg  m2 = 50 kg 

 t2 = -20 ᵒC  t2 = ? ᵒC 

 c2 = 1040 J/kg.ᵒC  c2 = 1040 J/kg.ᵒC 

 t = ? ᵒC  t = 20 ᵒC 

 m1 . c1 . (t – t1) = m2 . c2 . (t2 – t) m1 . c1 . (t – t1) = m2 . c2 . (t2 – t) 

 15 . 917 . (t + 80) = 20 . 1040 . (-20 – t) 30 . 917 . (20 + 100) = 50 . 1040 . (t2 – 20) 

 13755t + 1100400 = -416000 – 20 800t 3301200 = 52000 t2  - 1040000 

 34 555 t = 1516400 4341200 = 52000 t2 

 t = -44 ᵒC t2 = 83,5 ᵒC 

   

  

Zadání práce na týden 22. 2. – 26. 2. 

Na základě poslední zoom hodiny nebo z informací z učebnice (str. 49–51) narýsuj a vyplň do sešitu 

tabulku rozdílů mezi vznětovým a zážehovým motorem.  

 

 

 

Zeměpis – opakování Evropa 

 

 

 

 

 

 

 

 



Chemie 

Chemie 

Zápis do sešitu: 

Prvky 11. skupiny (skupina mědi) 

Měď, cuprum – Cu, stříbro, argentum – Ag, zlato, aurum – Au, (roentgenium) 

Měď, stříbro, zlato 

- Mincovní kovy, ušlechtilé 

- Tepelná a elektrická vodivost 

Měď 

- Měkký, kujný, tažný kov, červenohnědý 

-  Vodič tepla a elektřiny 

- Známá od starověku 

- Odolná vůči korozi – měděnka (zelený potah) 

- Vzácná, biogenní prvek 

- Nachází se v ryzí formě i ve formě sloučenin 

- Minerál chalkopyrit, chalkocit, kuprit, zelený malachit, modrý azurit 

- Výroba střech, okapů 

- Bronz – slitina mědi a cínu 

- Mosaz – slitina mědi a zinku 

- Alpaka – slitina mědi a niklu (i zinku) 

- Skalice modrá (síran mědnatý) – použití proti houbám a plísním 

Stříbro 

- Bílý, měkký, ušlechtilý kov 

- Kujný a tažný 

- Tepelná a elektrická vodivost 

- Známo od starověku 

- Vyskytuje se ryzí a ve sloučeninách 

- Minerál argentit (leštěnec stříbrný) 

- Výroba šperků, mincí 

Zlato 

- Žlutý lesklý, měkký kov 

- Ušlechtilý, drahý kov 

- Chemicky odolný 

- Vyskytuje se v přírodě hlavně jako ryzí 

- Výroba šperků, platidlo 

- Karát – udává podíl zlata ve slitině (čisté zlato 24 karátů, v ČR se používá 14 karátové zlato 

- Zubní lékařství, mikroelektronika, šperky, zlaté cihly 

V Afovi vypracuj test na prvky 17., 18., a 3.-12. skupiny do 26.2. 

 

 


